

Gmina Ujazd  
Plac Kościuszki 6  
97-225 Ujazd

Pismo: RIR.271.1.5.2016/8

Ujazd dnia: 2016-07-15

## ODPOWIEDŹ

na zapytania oraz powiadomienie o zmianach w SIWZ

Szanowni Państwo,

Uprzejmie informujemy, iż w dniu 2016-07-12 do Zamawiającego wpłynęła prośba o wyjaśnienie zapisu specyfikacji istotnych warunków zamówienia, w postępowaniu prowadzonym na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164) w trybie przetargu nieograniczonego, na:

**Zakup energii elektrycznej dla Gminy Ujazd na rok 2017,**

Treść pytań jest następująca :

### Pytanie nr 1

Czy Zamawiający zmieni zapisy SIWZ w Rozdziale 3, pkt. 3.4.5, w zakresie określenia warunku granicznego obowiązywania obecnej umowy, tj. wykreślając wskazanie trwania umowy danego postępowania do zawarcia nowej?

Opis przedmiotu zamówienia powinien być wyczerpujący i jednoznaczny, a Wykonawca przy wycenie bazuje m.in. na terminie trwania zamówienia. W przypadku zawierania nowej umowy może zaistnieć ryzyko przesunięć i opóźnień, a to będzie mieć odzwierciedlenie w wyższej cenie ofertowej (rok 2018 to dalszy okres, w którym to poziom obowiązków nakładanych na przedsiębiorstwo energetyczne nie jest jeszcze w pełni znany).

### Odpowiedź

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę brzmienia postanowień SIWZ pkt. 3.4.5, w zakresie określenia warunku granicznego obowiązywania obecnej umowy:

*„Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej (wejście w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej) nastąpi po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD i pozytywnie przeprowadzonego procesu zmiany sprzedawcy przez OSD, nie później niż od dnia 1 stycznia 2017 r. i umowa będzie obowiązywać do 31 grudnia 2017r.*

*W przypadku powstania trudności z rozpoczęciem obowiązywania nowej umowy Zamawiający dysponuje uprawnieniem do wydłużenia obowiązywania tejże umowy nie dłużej jednak niż o 3 miesiące”.*

### Pytanie nr 2

Czy Zamawiający wykreśli z SIWZ, Rozdział 3 pkt. 3.4.5, wymóg mówiący o trzech dniach roboczych na wywiązanie się Wykonawcy z poleconych zadań na podstawie pełnomocnictwa udzielonego od Zamawiającego?

Wykonawca pragnie poinformować, iż z wielu przyczyn (formalnych, prawnych, personalnych) może nie być możliwości zachować się do tego terminu, co jednocześnie nie wyklucza terminowego osiągnięcia finalnego celu danego polecenia.

Z jednej strony zagrożeniem niewywiązania się z wymaganych 3 dni roboczych są czynniki niezależne od Wykonawcy, a z drugiej strony kwestie prawne, tj. np. dla zgłoszenia umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD, Instrukcja Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej określa termin przedmiotowego zgłoszenia na maksymalnie 90 dni przed planowaną datą wejścia w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody. Zapis pozostaje bez zmian.

#### **Pytanie nr 3**

Czy Zamawiający prześle opis przedmiotu zamówienia w wersji edytowalnej?

Do wyceny oprócz grup taryfowych oraz ich zużyć Wykonawca potrzebuje ilości punktów poboru energii elektrycznej jakie przypadają każdej z grup taryfowych.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający wyraża zgodę i umieszcza na swojej stronie internetowej: [www.ujazd.bip.pl](http://www.ujazd.bip.pl) opis przedmiotu zamówienia w wersji edytowalnej.

#### **Pytanie nr 4**

Czy Zamawiający zmieni w zakresie drugiego kryterium definicję reakcji na reklamację z obecnej formy, na określenie, iż jest to czas na rozpatrzenie i ustosunkowanie się do niej?

Kwestia załatwienia reklamacji, pomimo wszelkich starań może być niemożliwa do zrealizowania w czasie np. 5 dni (np. brak faktur z powodu przyczyn i awarii technicznych może być kwestią dłuższą i nawet 14 dni okaże się niewystarczające na definitywne załatwienie tematu.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu. Zamawiający nie narzuca Wykonawcom 5 dniowego czasu reakcji, a pozostawia w gestii wykonawców zaferowanie takiego terminu załatwienia reklamacji, który jest zgodny z rzeczywistymi możliwościami danego Wykonawcy. Definicja reakcji na reklamację zawarta w SIWZ jest zgodna z interesem Zamawiającego oraz zasadą efektywności udzielania zamówień publicznych, a jednocześnie taki zapis nie narusza uczciwej konkurencji.

#### **Pytanie nr 5**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie do treści pełnomocnictwa zapisu umożliwiającemu Wykonawcy udzielanie dalszych pełnomocnictw substytucyjnych. Informuję, że zgłaszanie umów sprzedaży do OSD, jak również rozliczenia wynikające z realizacji zawartych umów są często prowadzone w imieniu Wykonawcy przez

podmioty zależne, wchodzące w skład tej samej grupy kapitałowej i w takich przypadkach udzielenie pełnomocnictw przez Wykonawcę jest koniecznością.

#### **Odpowiedź**

Zamawiający dokonuje modyfikacji treści pełnomocnictwa poprzez dodanie zapisu:

„Pełnomocnik jest upoważniony do udzielania dalszych pełnomocnictw w ramach struktury organizacyjnej i grupy kapitałowej pełnomocnika”. (Zmodyfikowany załącznik nr 2 do Istotnych Postanowień Umowy stanowi załącznik do niniejszego pisma).

#### **Pytanie nr 6**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, by w treści umowy sprzedaży znalazł się następujący zapis:

"Rozwiązanie Umowy na skutek wypowiedzenia dokonanego przez Zamawiającego następuje z ostatnim dniem pierwszego miesiąca następującego po miesiącu, w którym oświadczenie Zamawiającego o wypowiedzeniu Umowy dotarło do Wykonawcy, chyba że Zamawiający wskaże w oświadczeniu o wypowiedzeniu późniejszy termin rozwiązania Umowy. W takim przypadku Umowa ulegnie rozwiązaniu z ostatnim dniem miesiąca, w którym zgodnie z oświadczeniem Zamawiającego nastąpiłoby rozwiązanie Umowy. Oświadczenie o wypowiedzeniu Umowy musi być złożone w formie pisemnej pod rygorem nieważności. Zamawiający zobowiązuje się wobec Wykonawcy do powstrzymania się, przez cały okres obowiązywania Umowy, od dokonania jej wypowiedzenia. W przypadku rozwiązania umowy w trybie niniejszego ustępu w okresie obowiązywania Umowy, Zamawiający jest zobowiązany do zapłaty Wykonawcy kwoty obliczonej według poniższej formuły (Odszkodowanie Płatne przy Rozwiązaniu):

$$OPR = 35 \% * CE$$

OPR - Odszkodowanie Płatne przy Rozwiązaniu;

CE - przychód jaki uzyskałby Wykonawca ze sprzedaży energii przewidzianej w planie sprzedaży energii zawartym w umowie po cenach określonych w ofercie Wykonawcy, w okresie od dnia rozwiązania Umowy do upływu okresu obowiązywania cen, tj. do 31.12.2017 r."

#### **Odpowiedź**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie postulowanego zapisu.

Zamawiający z uwagi na udzielone odpowiedzi na zapytania Wykonawcy, zmienia postanowienia SIWZ w zakresie pkt 3.4.5:

#### **Było:**

„Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej (wejście w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej) nastąpi po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD i pozytywnie przeprowadzonego procesu zmiany sprzedawcy przez OSD, i będzie realizowana do zawarcia nowej umowy sprzedaży energii elektrycznej i zmiany sprzedawcy przez OSD”.

Z uwagi na prognozowane zużycie energii przewiduje się, iż niniejsza umowa wejdzie w życie w dniu 1 stycznia 2017 r. i będzie obowiązywać do 31 grudnia 2017 r. Wykonawca, z którym zostanie zawarta umowa sprzedaży musi być gotowy do rozpoczęcia i zakończenia świadczenia dostaw w terminie przewidzianym przez Prawo energetyczne na zmianę dostawcy energii elektrycznej.

Wykonawca zobowiązuje się wykonać swoje obowiązki wynikające z pełnomocnictwa, o którym mowa w pkt 3.4.2 niniejszej SIWZ w ciągu trzech dni roboczych od otrzymania pisemnego polecenia od Zamawiającego”.

**Jest:**

„Strony ustalają, że rozpoczęcie sprzedaży energii elektrycznej (wejście w życie umowy sprzedaży energii elektrycznej) nastąpi po spełnieniu wszystkich warunków przyłączenia do sieci OSD i pozytywnie przeprowadzonego procesu zmiany sprzedawcy przez OSD, nie później niż od dnia 1 stycznia 2017 r. i umowa będzie obowiązywać do 31 grudnia 2017r.

W przypadku powstania trudności z rozpoczęciem obowiązywania nowej umowy Zamawiający dysponuje uprawnieniem do wydłużenia obowiązywania tejże umowy nie więcej jednak niż o 3 miesiące.

Wykonawca zobowiązuje się wykonać swoje obowiązki wynikające z pełnomocnictwa, o którym mowa w pkt 3.4.2 niniejszej SIWZ w ciągu trzech dni roboczych od otrzymania pisemnego polecenia od Zamawiającego”.

Zamawiający w celu zapewnienia czasu niezbędnego do wprowadzenia zmian oraz do złożenia prawidłowej oferty, postanowił **przedłużyć termin składania ofert**. Nowe terminy są następujące:

Termin składania ofert: 22.07.2016r. do godz. 10:00

Termin otwarcia ofert: 22.07.2016r. godz. 10:30

Niniejsza odpowiedź wraz z załącznikiem stanowi integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Informujemy, że zgodnie z wymogiem art. 38 ust. 2 ustawy, stanowisko Zamawiającego zostało rozesłane do wszystkich wykonawców, którym przekazano SIWZ oraz zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego [www.ujazd.bip.cc](http://www.ujazd.bip.cc)

Zamawiający

  
WÓJT GMINY  
mgr inż. Artur Pawlak